

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Félszázados egyleti évforduló.

A közérzetben és közéletben véghezmenő változásoknak legérzékenyebb mutatója és fokmérője az egyesületek élete és története. Nincs oly finom gyógyszertári mérleg, elektroszkop, vagy galvanometer, mely oly hiven fejezné ki érzékenységben azt a finomságot, amelyet az egyesületek fejlődésére. — eszméire és irányára a társadalmi fluctuációk, szellemi áramlatok és mozgalmak gyakorolnak. Nem mondhatjuk ugyan, hogy az egyesületek minden fájára és minden egyesére — koránsem; mert vannak oly egyesületek, amelyek elfoglalt szakszertűi vagy exclusiv állásuk és álláspontjuknál fogva a társadalomtól örökre idegenek, sem arra hatást nem gyakorolnak, de viszont annak visszahatását sem érzik. De nem úgy azok, amelyek a társadalomból hajtvá, és abban gyökeredzve meg — azzal szerves összeköttetésben, annak földjéből szívják erejüket, tápjukat, egyesítve működésüket a társadalom feladataival és céljaival, figyelve és kísérve a társas élet nyilvánulásait, törekvéseit.

Ilyen egyesület azonban, amely életerősségét nem ephemer helyzetekben találja, hanem mint társadalmi tényező létjogát egy magasabb eszméből az egyetemes jó, az emberbaráti célok és az ember hivatásának eszméjéből meríti és mint ilyen alakul társadalmi tényezővé, szellemi és társas élet irányzóivá, és mint ilyen törekszik a társadalom különböző rétegeinek közel-hozására, a válaszfalak következetes bontogatására, a humanus eszmék acimatizációjára, s a közügy iránti érdekkeltésre — tagjai szellemi igényeinek kielégítése és kényelme mellett — ilyen egyesület — őszintén meg kell vallanunk csak kevés létezik, és ha mégis — ezt csak hosszú idők és évek sora alatt nyert társadalmi sympatiának, megszilárdult helyes eszmei harcok eredményének, szóval helyes és jól választott irányának köszönheti.

Ezen egyesületek közé, amelyek ily nemesebb alapelveken nyugszanak, és nemesebb fölfogást

„Zalamegye“ tárcája.

A nagy-kanizsai „Polgári Egyesület“ félszázados múltja.
A február 2-iki dísz-közgyűlésen felolvasta:
Dr. Benczik Ferenc elnök.

Múlt hó 12-én, épen ma három hete a választmánytól azon megtisztelő megbízatást nyertem, hogy egyetünk félszázados jubileuma alkalmára írnam meg az egyesület történetét.

Hivatott író, kit ambíciója ösztökél, hogy maradó becsü munkát állítson elő, nem kockáztathatja irói hírnevét azzal, hogy e feladatnak ily rövid idő alatt megoldására vállalkozzék. De nekem nincsenek irói babérajaim s így nem kellett aggódnom, hogy egy gyors s már csak ezért is felületes munka balsikere által magam tépem le homlokomról saját kezemmel azokat. Tehát én elvállaltam a megbízatást. S megvallom számítottam arra, hogy Önök nekem más mértékkel mérnek, mint a minőt egy íróval szemben alkalmaznának; mert tudják, hogy én történetírással csak annyiban foglalkozom, a mennyiben minden keresetnek, melyet a bíróságok benyujtok, egyuttal története is van. S még bíróságok is csak azon körülmény jogosított fel e vállalkozásra, hogy ismertem a választmány intencióját s tudtam, hogy nem célozza, hogy Önök itt ma szellemi élvezetben részesüljenek, melyben egy irodalmi jelentőséggel bíró történelmi dolgozat felolvasása nyújt, hanem csak egytől és kizárólag az lebegett szemem előtt, hogy a polgári egyesület élete főbb mozzanatainak egyszerű, de hű előadása által Önök egyetünk múltjával legalább nagyjában megismertessenek.

A választmány ezen intenciójának akarok én a következőkben megfelelni.

A polgári egyesület alapított 1836. évi február hó 2-án. — Mi szolgáltatott okot alakulására, minő eszmeharcok, nézeturlódások előzték meg s voltak befolyással

tanúsítanak, azáltal, hogy nem egyes kasztkok érdekeit szolgálják — tartozik a nagy-kanizsai polgári egyesület is.

Polgári egyesület! Sokan mily kevésre becsülik még e címet polgári! Mennyivel jobban tetszik nekik műveletlen gondolkodásukban az „uri“, a „főuri“ és más, ami ily hangzatos üres szavak alatt rejlik, de ezek nem tudják azt sem, mit jelent e szó polgári szabadság, mit a polgári erény, sőt még azzal sincsenek tisztában, mi a polgárisodás, a polgári foglalkozás vagy a polgári rend?

Ezeknek azonban, akik ily föltevésben vannak, megbocsájtunk, hisz majd eljő az idő, hogy ők is megértik e szó és eszme társadalmat alkotó jelentőségét.

A nagy-kanizsai polgári egyesület azonban, mely 50 év óta fenáll, s a melyben öszpontosul a társadalmi és értelmi erő a kor éltető szellemével; amely felfogta, hogy az ő hivatása az emberbaráti eszmék melletti lelkesítés, a köz és jótékony célok elérésére irányuló törekvések támogatása; nem tartozik azok közé. Hisz tagjainak szaporodása, a szellemi igények kielégítése, az alapszabályaiban lerakott feladatok hű betöltése, a felvilágosodott iránynak követése által nem-e tulszárnyalta a vak előítéleteket, s kibontakozta minden nyügből, mint az egyenlőség és testvériségnek harciosa nem-e bebizonyította, hogy csakis a polgári egyesületeknek lehet és van jövőjük.

Ezen egyesület folyó hó 2-án tartotta fenállása 50-ik évfordulóját.

Sok idő ez nemcsak egy ember, de egy egyesület életében is, kivált ha az oly időt foglal magában, mely a társadalom nemesítésével és a társas élet élénkítésével tartott párhuzamot. — És a nagy-kanizsai polgári egyesület élete dicsekedhetik ezzel, mert az a fa, amely 50 évvel ezelőtt, csak azon reményben lett ültetve, hogy gyamolainak idővel enyhét, és árnyékot adjon, lassanként oltás, szemezés és nemesítés által, a szabad légáramlatoknak kitéve — szellet és vihart megpróbálva — oly

keletkezésére? Kik voltak azok, a kik bücsőjét körülállták, kik vezették kéznél és járnai tanították? Ezekre a kérdésekre a forrásaimul szolgáló jegyzőkönyvek semmi pozitív adatot nem nyujtanak.

De valószínű, hogy Széchenyi ösztönzései szolgálták indító okul megalapítására.

Napjainkban ha egy eszme Budapesten ma megfogamzik, az holnap a nyomda szárnyain s a kifejlett közlekedési eszközök segítségével bejárja Magyarország minden zugát; akkor ehhez több idő kívántott.

Akkor még Nagy-Kanizsa város vasuti pályaudvarából nem robogott naponkint 46 különböző vonat a szélrőzsa minden irányába. Nem volt összekötve távirtdala hálózattal az egész világgal oly sűrűn, hogy a madarak röplési szabadsága korlátozva van. Öregbber iparosaink saját tapasztalásból, az ifjabbak atyáik elbeszéléséből tudhatják, hogy heteket vett igénybe, míg egy pesti vásárról tengelyen megfordultak magukkal hozva mesterségük egy félévi tovább folytathatásának anyagát.

És mégis előttem valószínűnek, sőt mondhatnám bizonyosnak látszik, hogy a Polgári Egyesület alakulására Széchenyi eszméi és törekvéseinek városunkban gyors elterjedése volt elhatározó befolyással.

Ezt bizonyítja a keletkezési idő, mely össze esik a legnagyobb magyar ez irányban kifejtett agitációjának idejével. De ennél jobban bizonyítja a polgári egyesület belső berendezése, egész szervezete. Sajtószabadság mellett a közszellemet felébresztetni, a haladás ösztönét gyarapítani, a reformtörekvéseket megérlelni a sajtó van hivatva, de nálunk a sajtószabadság csak későbbi keletű. A polgári egyesület alakulása idején sajtószabadság még nem volt. S tudjuk, hogy e hiányt Széchenyi a társalgási egyetemekkel akarta legalább némileg pótolni. Ide akarta bevinni a reformkérdéseket, hogy azok megvitattatván, megérlelődjének s mihamarább a megvalósulás stádiumába lépjenek. Szóval az akkori Széchenyi által tervezett társalgási egyesületek politikai

gyümölcsfává nőtt, amelynek nemcsak virágzó pompája és terebélye, de izletes gyümölcsei is ma az összesség óhajtott vágyai és köztulajdonai.

A nagy-kanizsai polgári egyesület 50 éves története, amely diszgyütésének egyik tárgyát is képezte, eléggé kimutatta azt a fokozatos haladást, amely ez egyesület életében anyagilag és szellemileg évtizedről évtizedre bekövetkezett és kimutatják a tények azt is, hogy az egyesület, amely folyton erő és tápot szerzett bekövetkezett társadalmi fontosságához, azt ma ötven éves fenállása évfordulójával teljesen el is érte; mutatja ezt nemcsak amaz általános érdeklődés, mely tagjainak folytonos szaporodásában jelentkezik, hanem amaz elvek pártolása és helyeslése is, melyeket zászlójára s homlokára írt!

Nem akarjuk ezzel azt mondani, hogy más társulatok s egyesületek rovására gyarapszik, s azokat elnyomja, mert hisz azok is élnek és gyarapodnak, hanem azt kijelentjük ma és tartozunk ezzel a közjónak, ha kijelentjük nyiltan és határozottan, hogy a jövő a jól vezetett polgári egyesületé, mert itt öszpontosul a társadalmi erő, a kor éltető szelleme; ez teljesíti feladatát: a testvéries elemek közel hozását; ez fogja fel a humanus eszmék melletti lelkesítést, a szellemi igények kielégítését, a közcélok elérésére irányuló törekvések támogatását — és mi 50 éves évfordulója alkalmával ezt a polgári egyesületet üdvözöljük s ennek kívánjuk, hogy gyarapodjék testben és lélekben!

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

5/24—1886.

Felhívás.

A nagyméltóságú földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter urhoz intézett kérelem folytán a több kereskedőtől lefoglalt 167. mm. 65. kilogramm csempészett só (Chili salétrom) mennyiség a gazdasági egyesület részére átengedett oly szoros utasítással, hogy azt csak is trágyázási célokra szabad felhasználni, hogy továbbá a trágyázási kísérletezések kellő alaposággal eszközöltessenek, — a kísérletezések terve, ennek mikénti foganatosítása körül követett eljárás és a

kérdéseket tárgyalta épügy, mint a megyegyűlések, csak hogy míg az utóbbiak évnegyedenként, addig a társalgási egyesületek minden nap és minden órán. És ha forgatjuk a polgári egyesület egybegyűjtött régi jegyzőkönyveit, találunk határozatokat, melyekből láthatjuk, hogy abban szintén városi és egyéb közügyekkel foglalkoztak. Ennek illusztrációjául szolgál az 1846. évi december 13-diki választmányi ülés azon határozata, melylyel megkeresett a városi előljáróság, hogy a választmány által elfogadott „ujoncozási eszme“ célszerű életbeléptetése iránt tegye meg a szükséges lépéseket. De hogy ott politicai természetű ügyek tractáltattak, az nyilt kifejezést nyert egyik régi elnöki beszéd következő szavaiban: „egyetünk nemsak magán társadalmi életünk központja, hanem a haza közügyei feletti hazafias vitatkozások színhelye is legyen.“

Ezért mondom én, hogy Széchenyi eszméinek hatása alatt keletkezett a polgári egyesület. Kezdetben azonban nem ez volt a hivatalos neve. A telekkönyvben egész a múlt évig így volt bejegyezve: Nagy-Kanizsa mezővárosi egyesület. Még korábban pedig egészen más neve volt. Önök nem is sejtik. Én is csak most jöttem rá. Ugy nevezték, hogy „Bürger Verein.“ Hivatalos neve volt ez, mert hiszen a hivatalos nyelve német volt. Jegyzőkönyvei német nyelven vannak szerkesztve egész 1845. évi december hó 26-ig, a mikor is az e napon tartott választmányi ülésen elhatározott, hogy „ezentul az Egyesületnek jegyzőkönyve magyar és német nyelven vezetessen.“ És ettől fogva egész 1848. ápril 12-ig a nyelvi dualismus systemaja uralkodott a polgári egyesület hivatalos életében. Az 1848. ápril 12-diki közgyűlésen aztán Bója Gergely Nagy-Kanizsa város volt országgyűlési képviselője, később Zalamegye tanfelügyelője választatván meg egyleti titoknak, határozott, hogy a jegyzőkönyv csak magyar nyelven vitessék. Ettől fogva lett egyetünk neve polgári egyesület. S e szerint a polgári egyesület 50 éves évfordulóját volta-

késérletezés eredménye a nmu kir. miniszter urnak bejelentessék.

Felhivatnak azért az egyesület tisztelt tagjai, hogy a kik a jelzett kötelezettségek szigorú megtartása feltétele mellett a mondott Chili salétrom sóból valamely mennyiséget késérletezésre átvenni kívánnak, ez iránti késérletüket — és pedig a Keszthely vidéki és Nagy-Lengyel vidéki körök tagjai az illető körök elnökeinél, a körökhöz nem tartozó egyesületi tagok pedig az egyesület elnökségénél a célba veendő késérletezés tervezetének jelzésével mielőbb bejelenteni sziveskedjenek.

Kelt a Zalamegyei gazdasági egyesületnek Zala-Egerszegen 1886-ik évi január hó 19-én tartott közgyűlésében.

HÁCZKY KÁLMÁN m. k. elnök.
SZIGETHY ANTAL m. k. titkár.

Jegyzőkönyve

a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ Zala-Egerszegen 1886-ik évi január hó 19-én tartott közgyűlésének.
(Folytatás.)

V.

„Keszthely vidéki gazdakör“ 1886-ik évi munkaterve és költségvetése iránt.

A „Keszthely vidéki gazdakör“ 1886-ik évi működéséről az 1886-ik 1. sz. a. beérkezett munkaterv szerint a kör által kitűztetett:

- 1) Arpa kiállítás, —
- 2) Tenyészállat díjazás kerületenkint, —
- 3) Vetőmag közvetítés, —
- 4) Termelési kísérletezés, —
- 5) Konkolyválasztó rosták beszerzése; — mely működés a kör alapszabályszerű hatály körében forogván, végrehajthatónak nyilvánítatik, megjegyezve, hogy ez alkalomból még is a kör a költségvetés részére megállapított javadalmazáson felül pénzbeli segítyt nem igényelhet.

A költségvetést illetőleg a kiadások a következő, tételekben vétetnek fel:

1. Arpa kiállítás költségeire az előirányzott 100 frt helyett 50 frt.
2. A „Keszthely vidéki gazdakör Értesítője“ kiadására 120 frt.
3. Titkár tiszteletdíja 200 frt.
4. Póstabérekre az előirányzott 50 frt helyett 30 frt.
5. Irodai szerekre az előirányzott 35 frt helyett 20 frt.
6. Előre nem látott kiadásokra az előirányzott 50 frt helyett 30 frt.

összesen: 450 frt.

Melyre az előirányzott fedezet lévén:

1. 54 rendes tag után 1 frt 66 krral 90 frt.
2. 60 évdíjas tag után 60 frt.

összesen: 150 frt.

A hiány 300 frt,

mely összeg, illetőleg ha a kör költségvetésében kísérletezésre előirányzott 80 frt oly célból vétetett fel, hogy miután a helyben lévő kir. gazdasági tanintézet saját gazdasági telepein a magtermelési kísérletezést különben is gyakorolja a kísérletezés a talaj ismertetésével kapcsolatban új gazdasági növényeknek meghonosítása és megismertetése céljából történjék, ezen 80 frt is megszavaztatván, azon esetre ügyvezető elnök úr annak utalványozására is felhatalmaztatván, az egyesület pénztára terhére elfogadtatik még 80 frt együttesen tehát 300 frt illetőleg 380 frt.

VI.

„Nagy-Lengyel vidéki gazdakör“ 1886-ik évi munkaterve és költségvetése iránt.

A „Nagy-Lengyel kör“ 1886-ik működéséről az 1885-ik évi december 3-án tartott gyűlése által kitűztetvén.

- 1) Ballahida községből 16 új tagnak a körbe belépése folytán a kör szabályzata értelmében Egy konkolyválasztó rostának beszerzése,

kép csak 1898. ápril 12-én ülhetik meg a kik megérik. Ugyanezen ápril 12-iki közgyűlésen fogadtattott el a következő indítvány: „küldjön ki a nagy-kanizsai polgárság küldöttséget Pest város polgárságához köszönetet nyilvánítani ama ritka hazafiai lelkeségükért, melynek nagyrészt köszönhetjük az ismert 12 pont diadalát s egyszersmind Pest városa polgárságának rokonszenven alapulandó frigyét Nagy-Kanizsával örök időre megkötni és szentesíteni.“ Es ismét május 21-én azon indítvány, hogy „200 frt pp. a hon oltárára áldozatul vitessék a haza jelen bonyolult körülállásában.“ De ezek képezték egyuttal a polgári együletnek utolsó politikai természeti fellépését. Hogy csekélyebb jelentőségű, közérdekű illetve adminisztratív dolgokká még mindig foglalkozott, ezentul ennek is már csak két nyomára akadtam 1849-ből. Egyik, midőn mindnyájunk kedves „Lajos bácsi“-ja, akkor: Tóth Lajos indítványozta, hogy „a városi hatóság keressék meg egy Lövelde felállítására iránt“ a másik pedig, midőn a választmány „a kanizsai utcai világításhoz 10 frtot utalványozott az egylet pénztárából.“

Ettől fogva többé nem találtam nyomát, hogy a polgári egylet politikával foglalkozott volna.

Ezután következett a némaság ideje, a mikor közgyűlések már csak a nmltu cs. kir. helytartótanács engedélye mellett voltak tarthatók s oly üléseken, melyeken arról referáltak, hogy „a táncvigalmon megmaradt s eladott gyertyadarabokért befolyt 2 frt 32 kr.“ az akkori kormány országfejedelmi biztos jelenlétét okvetlenül szükségesnek tartotta.

Ezen idő alatt nem lehetett e helyen politikával foglalkozni s később mikor alkotmányunk helyreálltával ismét lehetett volna, magunk zártuk ki a politikát. Alkotmányunk helyreálltával ugyanis a politikai kérdések tárgyalása átment a censura bilincsei alól felszabadult hírlapirodalomba, városi és megyei gyűléstermekbe s a kizárólag politikai célokra alakult clubbokra.

(Folyt. köv.)

- 2) Szarvasmarha díjazás rendezése,
- 3) Szecska vágók beszerzése,
- 4) Őszi búkköny magnak kedvezményes áron kiosztása, — és e munkatervnek az egyesület által nem észrevételezett végrehajtására s a kör egyéb kiadásaira a kör által betervezett költségvetésben előirányoztatván.

Kiadás:

1. Konkoly választó beszerzésére 40 frt.
2. Szarvasmarha tenyésztés állat díjazására 60 frt.
3. 2 darab szecska vágó beszerzésére 90 frt.
4. Kör jegyzőjének tiszteletdíja 100 frt.
5. Őszi búkköny mag kedvezményes kiosztására 20 frt.
6. Küldönc díj 3 frt.
7. Nyomatványokra 10 frt.

összesen: 320 frt.

Fedezet:

1. Két pártoló tag adománya 10 frttal 20 frt — kr.
2. 12 rendes tag után járó $\frac{1}{3}$ 30 frt — kr.
3. 70 évdíjas tagtól 70 frt — kr.
4. Pénztári maradvány 31 frt 39 kr.

összesen: 151 frt 39 kr.

A hiány

ennek részbeni fedezésére 150 frt az egyesület pénztára terhére elfogadtattott.

VII.

Az egyesület 1886-ik évi költségvetése megállapítása eredményében.

Ezek folytán az egyesület 1886. évi költségvetése a következő tételekben állapított meg:

A.

Kiadás.

I. Fizetésekre.

1. Titkár évi fizetése 800 frt — kr.
2. Pénztárnok évi fizetése 200 frt — kr.
3. Kertész évi bére 400 frt — kr.
4. Ugyan annak a házi szolgálat ellátásáért 30 frt — kr.

I. főösszege: 1430 frt — kr.

II. Egyesület közlőnyére.

5. A „Zalamegye“ című lap szerkesztő és kiadó tulajdonosának — e lapnak az egyesület közlőnyével használatáért s ebből külön lenyomatkép az „Értesítő“ kiadásáért 200 frt — kr.
6. Ugyan annak az egyesület „Értesítője“ szétküldendő példányai póstabérére 350 példányt s 12 számot számítva, 4200 példányra egy krajcárjával 42 frt — kr.

II. főösszege: 242 frt — kr.

III. Szakművekre.

7. Mezőgazdasági szemle 1886-ik évi folyamára 6 frt — kr.
8. Gazdasági lapok 1886-ik évi folyamára 8 frt — kr.

III. főösszege: 14 frt — kr.

IV. Nyomatványokra.

9. Tenyészállat díjazások, s a megyei termény kiállítás tudató értesítések, felhívások kinyomatására s egyéb nyomatványokra 80 frt — kr.

IV. főösszege: 80 frt — kr.

V. Pósta bérekre.

10. Az 1885-ik évben a titkári hivatal által szétküldött levelekre és küldeményekre felhasznált, a titkár által előlegezve kiadott póstabérek megtérítésére 80 frt 95 kr.
11. Az 1886-ik évben előforduló levelezések és szétküldendő hirdetések póstabérekre 80 frt — kr.

V. főösszege: 160 frt 95 kr.

12. VI. Fűtésre s egyéb előforduló vegyes kiadásokra 70 frt — kr.
13. VII. Allami és községi adóra, kérményseprő díjra 30 frt — kr.

VIII. Díjazásokra.

14. Zala-Egerszegen, Keszthelyen, és Nagy-Kanizsán egy országos vásárkor megejtendő szarvasmarha tenyészállat díjazására 36 drb tíz frankos arany beszerzésére 4 frt 95 krral 178 frt 20 kr.
15. Községi népiskola tanítóknak a falkolák kezelésére, a fa termelésre és gyümölcstá nemesítésre pótkutatása végett e megyebeli népiskola tanítók közül a megye által kinevezendő tanítók díjazása céljára 150 frt — kr.
16. Nagy-Kanizsán tartandó megyei termény, különösen gyümölcs, szőlő és bor kiállításra kiosztandó jutalom díjakra 8 drb husz frankos arany beszerzésére 9 frt 90 krral 79 frt 30 kr., — 14 drb tíz frankos arany beszerzésére 4 frt 95 krral 69 frt 30 kr., ezen felül 7 drb ezüst két forintos 14 frt, — s 18 drb ezüst egy forintos 18 frt, összesen 180 frt 50 kr.

VIII. főösszege: 508 frt 70 kr.

IX. Tenyész állatokra.

17. A községek által az államtól átvállalandó tenyészállatoknak e megye területén több alkalmas központra leendő összevezetési költségei fedezésére 500 frt — kr.

X. Kiállítás költségekre.

18. Nagy-Kanizsán rendezendő megyei mezőgazdasági és kert termény, ugy gyümölcs, különösen szőlő és bor kiállítás rendezési költségeire 200 frt — kr.

19. A zala-egerszegi, keszthelyi és nagy-kanizsai tenyészállat díjazáskor felmerülő kiadásokra 15 frt — kr.

X. főösszege: 215 frt — kr.

20. XI. Vetőmag beszerzés és szállítás közvetítési költségekre 100 frt — kr.

XII. Körök javadalmazására.

21. Keszthely vidéki gazdakör javadalmazására 300 frt — kr.
22. Nagy-Lengyel vidéki gazdakör javadalmazására 150 frt — kr.

XII. főösszege: 450 frt — kr.

23. XIII. Előre nem látható kiadásokra 100 frt — kr.

A főösszegek összege: 3900 frt 65 kr.

az az háromezer kilencszáz forint és 65 krajcár, illetőleg a keszthelyi kör kísérletezéseire fordítandó 80 frttal 3980 frt 65 krajcár.

B.

Fedezet.

1. 6360 frt alapító tőkének évi 5% kamatja 318 frt — kr.
2. 610 frt ideiglenes kötvénybeli tőkének (gépek ára) évi 5% kamatja 30 frt 50 kr.
3. A zalamegyei nemesi pénztár évi adománya 300 frt — kr.
4. 194 rendes tag évi díja 5 frttal 970 frt, — ebből az alapszabályok szerint a köröknek járó $\frac{1}{3}$ részt levonva 323 frt 33 $\frac{1}{3}$ krt marad 646 frt 66 $\frac{2}{3}$ kr.

5. 6900 frt szőlőváltási tőkének évi 5% kamatja 345 frt, ebből a 7% jövődalmi adót 24 frt 15 krt levonva, marad 320 frt 85 kr.
6. 1575 frt földterhermentesítési tőkének évi 5% kamatja 78 frt 75 kr., ebből a 7% jövődalmi adót 5 frt 53 krt levonva marad 73 frt 22 kr.

7. 300 frt egységes állam adóssági tőkének évi kamatja 4 frt 20 krral 12 frt 60 kr.
8. 8000 frt magyar papír járadék tőkének kamatja 400 frt — kr.

9. 6200 frt takarékpénztári betéti tőkének évi 4 $\frac{1}{2}$ % kamatja 279 frt — kr.
10. Első magyar általános biztosító társaságtól tűzkár biztosítási díjak után várható 5% jutalék 120 frt — kr.

11. Ugyan attól jégkár biztosítási díjak után várható 1% jutalék 70 frt — kr.
12. Az egyesületi kert terményeinek eladásából várható 80 frt — kr.

13. Az átadott gépeknek már lejárt s behajtandó ára 610 frt — kr.
14. Ennek 1885-ik évi december 31-ig lejárt hátralékos kamatja 130 frt 62 $\frac{2}{10}$ kr.

15. Egyesületi pénztárban az 1885-ik évi december 31-én pénztári készpénz maradvány 767 frt 58 $\frac{5}{10}$ kr.
16. Keszthely vidéki gazdakör 1885. évi december 31-ki pénztári maradványa 15 frt 13 kr.

17. Keszthely vidéki gazdakörnél számadásaiba fel nem vett, az 1885. évi december 31-én tartott közgyűlési jegyzőkönyve szerint a tenyészállat díjazásból fennmaradt 8 darab 10 frankos arany 4 frt 95 krral 49 frt 50 kr.

18. Nagy-Lengyel vidéki gazdakörnél számadás szerint kimutatott maradvány 31 frt 39 kr.
18. Egyesület pénztárban 1885. december 31-ki maradványkép 3 drb 20 frankos, 1 drb 10 frankos arany 4 frt 95 krral 34 frt 95 kr., 4 drb ezüst két frtos 8 frt 42 frt 95 kr.

Összesen: 4298 frt 12 $\frac{2}{3}$ kr.

azaz négyezer kétszáz kilencvennyolc forint és 01 $\frac{2}{3}$ kr.

A kiadás lévén 3900 frt 65 kr. mutatkozik felesleg 397 frt 36 $\frac{2}{3}$ kr. illetőleg 3980 frt 65 kr. kiadás levonása után 317 frt 36 $\frac{2}{3}$ kr.

A költségvetés ügyvezető elnök urnak s egyesületi pénztárnok urnak kiadatik, ki is az 1. 2. 3. 4. szám alatti kiadásoknak az illetők nyugtájára utólagos havi részletekben, az 5. 6. alattiaknak az előfizetési időszakokban, a többi kiadásoknak az előforduló alkalommal elnöki utalványra a pénztárból leendő kifizetésére utasítatik.

Megjegyeztetik továbbá, hogy a Keszthely vidéki gazdakör 300 frt javadalmazási összegébe a kör által költségvetése fedezeti előirányzatában ki nem mutatott 1885-ik évi december 31-ki pénztárimaradványa 15 frt 13 kr. beszámítandó, — a Nagy-Lengyel vidéki gazdakör azonban kiadásai fedezetétől az 1885-ik évi december 31-ki 31 frt 29 kr. maradványt már felvevén, a teljes 150 frt néki kiszolgálandó.

Egyébként a Keszthely vidéki gazdakör 450 frt s Nagy-Lengyel vidéki gazdakör 301 frt 29 kr. kiadásai fedezésére ugyan ezen összegekben engedett fedezeti összegekbe a kör rendes tagjai díjainak $\frac{1}{3}$ -ad része, s a kör évdíjas tagjainak fizetményei is beszámítandók.

Háczky Kálmán ügyvezető elnök úr felhatalmaztatott, hogy Udvardy Ignác urral, a „Zalamegye“ című lap szerkesztő és kiadó tulajdonosával az egyesület közlőnyére és az egyesület „Értesítője“ kiadása s az illetőknek leendő megküldése végett az 1883. évi december hó 16-án tartott közgyűlés 101/330—350. sz. alatt hozott végzésében megjelölt módokat fentartásával az 1886-ik évre is szerződjék.

A jegyzőkönyv jelen 2-ik szám alatt hozott végzése az egyesületi és köri pénztárnok urnaknak, a köröknek és az illetőknek kiadandó. (Vége köv.)

SZABÁLYRENDELET

a nyilvános koldulás tilalmáról s a városi szegények eltartásáról.

1. Zala-Egerszeg rend. tan. város területén a koldulás úgy házanként, mint utcákon, országutakon, vásárokon s egyéb nyilvános helyeken tilos.

2. Az általános szabály alól kivételnek a szerzetes rendek küldöttei s más jótékony intézetek kellő igazolvánnyal ellátott megbízottai; továbbá kik rendkívüli elemi csapások által károsult községek vagy intézetek részére szabályszerűleg kiállított hatósági engedély mellett kéregetnek; ily kéregetési engedélyeket azonban a város területére csupán a város kapitányi hivatal, a vármegye területére az alispán, országszerte pedig, a fennálló szabályok értelmében, csupán a m. k. belügyminiszterium adhat.

3. A 2. §-ban érintett hatósági engedélyek csupán az azokban kitűzött időhatáron belül érvényesek, s ki azokkal tovább visszaélne, mint e szabályok áthágója, büntetettik.

4. A város köteleztetik saját szegényeinek eltartásáról gondoskodni, s e végből a szabályrendelet jogerőre váltakor, egy városi tisztviselőt rendes tisztújítása alkalmával egy, a városi tanácsból, a helybeli minden vallás felekezeti lelkészeiből s néhány községi képviselőből álló választmányt alakít, kiknek kötelessége:

a) a segélyre szorult szegényeket megvizsgálni s összeírni;

b) azokat munka képtelenségük aránya szerint osztályozni, s azok életfentartási szükségleteit, a helyi körülmények tekintetbe vételével, kiszámítván az erre vonatkozó előleges költségvetést, a közgyűlés elé terjeszteni;

c) az egyes szegények megállapított járulékanak kiszolgáltatását ellenőrizni s a szegény pénztár számadását szigorúan megvizsgálni.

5. A városi szegények tartására szükséges költségek szegénységi pótlék címe alatt az egyes adók arányában vetítetnek ki, s az országos adókkal együttesen hajtattak be s szegény alap címe alatt külön kezeltetnek, azonban ha ezen kiadások, önkényes adakozások útján e célra tett kegyes hagyományok kamataiból, vagy más hasonló módokon teljesen fedeztetnek, míg e részben hiány nem mutatkozik, szegénységi pótlékot követni nem lehet.

6. A szegényügyi választmány gondoskodik, hogy a még részben munkaképes szegények a város vagy magánosok által erejüknek megfelelő munkára alkalmaztassanak, s ezek munkadíjai, ha különben teljes ellátásra nem elégségesek, — a szegény alapba fizetessenek be.

7. A polgármester szoros felelősség, sőt esetenként 5–10 forintig terjedhető s a szegény alap javára fordítandó bírság büntetése alatt köteleztetik jelen szabályokra szigorúan felügyelni s ha azokat helybeli szegény szegné meg, azt, kiszabott napi vagy heti illetményének kevesbítése által büntetni, — a vidéki kéregetőket pedig a toloncozásra fennálló szabályok szigorúan és kéréhetlen alkalmazása által illetőségi helyére utasítani; ezen rendszabály különösen rendkívüli szigorral alkalmaztatván a kóbor cigányokra, hogy ezeket, ha rendes utlevél nélkül találtatnak, megtelepedésük még a város határában se engedessék meg. — Az esetben is azonban, ha rendes utlevéllel ellátva vannak, a városon átvonulásuk idejéig szoros rendőri felügyelet alatt tartandók.

8. Ha munkaképes szülők gyermekei csavarogva kéregetnének, azoknak első ízben erkölcsi oktatás adandó, ismétlés esetén az illető felekezeti, vagy helybeli tanító által iskolai fenytéssel megbüntettetvén, szülők is a szegény alap javára fordítandó aránylagos bírsággal büntetessenek.

Zala-Egerszeg 1886. január 11.

Németh Elek
főjegyző.

Kovács Károly
polgármester.

Szabályrendelet

az élelmiszerek elővásárlása tárgyában.

1. §. Baromfiakat, gyümölcsöt és más élelmiszereket ismét elárúsítóknak október hó 1-ő napjától április hó 30-ig reggeli 9 óra előtt, — május hó 1-őtől szeptember hó 30-ig bezárólag reggeli 8 óra előtt vásárolni tilos.

2. §. Azon baromfi és élelmiszer kereskedő, ki az 1. §-ban körülírt elővásárlást teljesít, kihágást követ el és a városi szegény alap javára 20 krtól 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, vagyontalanság esetében ennek megfelelő elzárással büntetendő.

3. §. Ezen kihágások felett első sorban a rendőr kapitány, második fokban az alispán és harmad fokban a belügyminiszter bíraskodik.

Zala-Egerszeg 1886. január 11.

Németh Elek
főjegyző.

Kovács Károly
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A nagy-kauizsai „Polgári Egylet” 50 éves fennállását f. hó 2-án ünnepelte meg a választmány által megállapított sorrendben. — Dacára a kedvezőtlen időjárásnak, a tagok szép számmal gyülekeztek egybe, s vonultak 10 órakor a városi templomba, hol Hám József kegyesrendű tanár úr tartotta a hálaadó isteni tiszteletet zenekísérettel műkedvelők közreműködésével. — A hálaadó isteni nyőri Ave Mária solot énekelt. — A hálaadó isteni tisztelet befejeztével a tagok az egyesület helyiségébe vonultak, hol 1/2 órakor nyitotta meg a diszközgyűlést dr. Benicz Ferenc egyesületi elnök úr s felolvasta

az egylet 50 éves történetét, melyet a tagok éber figyelemmel kísérték s végül az ügybuzgó elnökök lelkesen megjelentek s Kovács János egyleti tag úr indítványára az egyesület 50 éves multját oly híven visszatükörző történetnek kinyomatását és a tagok között való kiosztását elhatározták. — A közgyűlés egyik fénypontját képezte kétségekívül ama jelenet, midőn az egyesület elnökének indítványára a jubileum emlékére a diszközgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy a Nagy-Kauizsán építendő állandó magyar színházra ezer frtot tesz le, az erdélyi közművelődési magyar egyletbe 100 frttal alapító tagnak belép és évenként 2 darab körmező magyar arany jutalomba részesíti a nagy-kauizsai főgymnasiummal a magyar nyelven legrészebb előmenetelt tevő tanuló. — Délben 120 terítékű bankett volt, melyen a legderültebb hangulat uralkodott s egymást érték a szebbnél szebb felköszöntők. — Az egylet termeiben este tartott táncmultság méltó befejezése volt az e napon lefolyt lélekemelő s az egyesület jövőjére kétségkívül jótékonyan kiható ünnepélyességeknél s épen nem nagyítjuk a dolgot, ha azt mondjuk, hogy azon a város színe-java vett részt. A négyeseket 86 pár táncolta. A terem gyönyörtien volt feldiszkítve feliratokkal. Torma kintő konyhája, Sárközy bandájának gyújtó nótái szintén hozzájárultak a multság fényes sikeréhez. A vigalom jelen voltak: dr. Benicz Ferencné, Sebestyén Lajosné, Damcha Istvánné, Morgenbesser Jánosné, Szalay Lajosné, dr. Fülöp Kázménné, Pandur Ferencné, dr. Winter Sándorné, dr. Schreyer Lajosné, Grünhut Henrikné, Gózy Sándorné, dr. Tripammer Rezsőné, Knausz Boldizsárné, Smidt Frigyesné, Kratyk Józsefné, Vagner Károlyné, Kassay Antalné, dr. Rotschild Samuné, dr. Rotschild Jakabné, dr. Blau Simonné, dr. Horváth Antalné, Horváth Istvánné, Varga Imréné, Pleheiszné, Hildné, Keller Mátyásné, Eperjessy Sándorné, Keményné Bpestről, Clementné, Kogomiererné, Szauberné, Tasné, Manggertné, Vittinger Antalné, Zok Sándorné, Hlatkó Jánosné, Kocsis Ferencné, Darázs Gusztiné, Janda Károlyné, Juhász Györgyné, Vogel Konrádné, Szalmay Antalné, Klngerné, özv. Viosz Lászlóné, Svastits Károlyné, Liszek Ferencné; — Clement Julesa, Darázs Vilma és Tinka, Dobrin Lotti, Fülöp Katica, Gervés Anna, Hoffer Ruffina, Hoffman Berta, Kemény nővérek, Kocsis Polesi, Janda Hedvig, Kurcz Hermin, Horváth Irma, Kassay nővérek, Knausz Katica, Juhász Emma és Julesa, Morgenbesser Ilona, Novák Lujza, Novinszky Leopoldine, Pranger nővérek, Rózsavölgyi Póli, Schreyer Neili, Tripammer Betty, Tuboly Aranka és Rozika, Vagner Aranka, Varga Magda, Viosz Mariska.

Hymenhir. Thassy Lajos megyei III. aljegyző Vízgyűlési bizottságnak, Vízgyűlési bizottság elnöke részéről a bájos leányával, Horváth Béla alsó-órni tanító Czukelter Mariska kisasszonnyal, Czukelter József megyei főszámvevő kedves leányával legközelebb tartották eljegyzésüket.

Sümegek és vidékének fiatalosága f. é. január 30-án Sümegekben a nagyvendéglő termében az „Erdélyi közművelődési Egylet” javára fényes bált rendeztek, melynek sikere, de különösen elegans volta nemcsak eszünkbe juttatja a Ramazetter korabeli híres bálokat, de mondhatni, újra megalapítja azoknak jó hírnevét. A rendezőség számára 21 mindent elkövetett a terem díszítésére a bál fényes kiállítását körül, hogy a megjelentek bizonyára nem hamar fognak róla megfeledkezni. A termet Kanizsa egyik legügyesebb kárpitosai díszíté, kék és sárga hálószerűvel vonva be. A táncrendeket Morzsiányi Bpsten készíté; alakja egy paizst ábrázolt, vörös bársonnyal bevonva, Zalamegye arany cimereivel díszítve. Nővázslat alkalmával a nők tüzetartó jelvényt, a táncosok pedig elővirág csokrot váltottak. A négyeseket 40 pár táncolta s rendezte Eitner Zsiga, kinek egyébként is a rendezés körül oroszán rész jutott, és Háczy Kálmán. A bál céljára 60 frt fog elküldetni. A jelen voltak nem annyira Sümegek városát, mint inkább a vidéket képviselték szépen; ámde őket sem a bál iránti közönyösség, hanem gyász és egyéb fontos ok tartván vissza, gáncs nem érheti. Jelen voltak: Bogay Antalné Rendekről fekete selyemben, Chernel Olivérné Reudekről kék selyemben csipke és virág díszszel, Csígyó Pálné lila selyemben csipke díszszel, Eitner Sándorné Sümegek fekete selyemben uszálylyal gyöngy és virág díszszel, Epstein Vilmosné Sümegek zöld selyemben, Horvát Sándorné Sümegek sötétkék selyemben, dr. Mangin Károlyné Zala-Egerszegről bordeaux atlaszban uszálylyal csipke, virág, tolldíszszel, Székely Gusztávné Sümegek szürke selyemben uszálylyal és virág díszszel, Viertl Józsefné Sümegek fehér atlaszban, stb. — Bogay nővérek Rendekről fehér atlaszban virággal díszítve, Babos Mariska Sümegek kék selyemben fehér almafa virágokkal, Boritzky Ferike Galsáról fehér atlaszban virággal, Darnay Anna Sümegekről halványkék illusionban vadrosza és arany virággal, Fülöp Böske Zsigmondházaról rózsaszín atlaszban illusion és virág díszszel, Gulden Jolán Deve cserből fehér selyemben rózsaszín virággal, Höhn Malvin Igriczéről fehér atlaszban, Ihrig Sarolta Nyavaládról kék selyemben vörös virággal, Hubinszky Ida Zala-Egerszegről fehér atlaszban százsorszáppal díszítve, Keményfy Gizella Monostor-Apától rózsaszín atlaszban, Kodolányi Marianna rózsaszín atlaszban, Mojzer Magda Sümegek fehér atlaszban illusion, rózsaszín fuksi virággal, Mojzer Mariska Sümegek rózsaszín atlaszban fehér virággal, Mayer Irma Szombathelyről két atlaszban rózsaszín virággal, Perlaky nővérek Hosztótról fehér ruha virággal, Ságváry Ilona Köveskálláról fehér atlaszban virággal, Simon Janka és Emma Mihályfa kék és fehér ruhában virággal, Takács Irén Köveskálláról fehér atlaszban, Zdravy Irma rózsaszín atlaszban virággal, stb.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör 1886. évi február hó 13-án könyvtára javára a „Zöldfa” szálloda nagytermében tombolával egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté 8 órakor. Beléptidj személyenként 1 frt, családjegy 3 frt. Felkértenek a kör t. tagjai, hogy a szép cél iránti tekintetből, minél több tombola tárgyakat sziveskedjenek Fischer László elnök urhoz

küldeni. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

A csáktornyai hölgyek több tagja 1886. február hó 17-én a Hattyú vendéglő termében zártkörű táncestélyt rendez. b. elnök özv. Göncz Lajosné, Angyán Kálmáné, Buchberger Katinka, Cvetkovics Antalné, Fischer Endréné, Kollarits Mihályné, Krasovecz Ignácné, Margitai Józsefné, Pálya Mihályné, Sárossy Lászlóné, Zakál Henrikné. Személyjegy 2 frt. — Kezdeté fél 9 órakor. A tisztajövdelem jótékony célra fordítatik.

A zala-istváni önk. tüzoltó egyesület zártkörű táncmultságát f. évi január 30-án tartotta. — Dacára az az nap beállott kellemetlen esőzés és havazásnak. — az egyesület tevékeny elnökének Kummer Károlynak a vigalom minél sikeresebbé tétele körül tanúsított fáradohatlan buzgalma meghozta a maga gyümölcsét, — a multság jól sikerült. — A terem a kitűzött idő előtt, már megtelt vendégekkel, kik Tóth Lajos szent-gróti zenekara mellett csakhamar pezsgő vidor kedvre gyulva, vigan járták a táncot egész kivilágos virradtig. — Az egyesület tiszta jövödelme lett 32 frt 46 kr. — Felülfizettek: Molnár István 1 frt 61 kr., Nagy Ignác (Alibánta) 1 frt 10 kr., Kummer Károly 1 frt, Tattarik Károly (Tölcésány) 70 kr., Geröly Ferenc (Pakod) 70 kr., Kovács István 60., Trühwirth Sándor 50 kr., Kocsis János 50 kr., Soós Károlyné (Alibánta) 40 kr., Fülöp András 40 kr., Acél Ádám 20 kr., Perger András 20 kr., Tömböl Antal 20 kr., Takács István 20 kr., melyért halás köszönését fejezi ki — az egyesület. —

A sümegi polgári önképzőkör f. évi február 1-én saját könyvtára javára megtartá évenkénti szokásos bálját s bár a pár nappal előbb tartott bál fáradoalmait az uri közönség alig tudá kipihenni, még is szépen képviselve volt. Hogy a polgárok jó része jelen volt, arról a csekély belépti díj mellett mutatkozó 65 frt tiszta jövödelem elég bizonyosságot tesz.

A sümegi realiskolai tanári kar, bár a szomszédos középiskolai tanárok nem csatlakoztak, kibővítvén magát Bánfi Alajos elemi iskolai igazgató tanító, Rácz, Géza rom. kath. segédlelkész és Kronberger Soma izr. lelkész urakkal f. é. január 30-án az országos középiskolai tanári egyesület alapszabályainak megfelelőleg, tanári kört alakított. Elnöknek Ádám Iván, jegyzőnek dr. Kelemen Károly választottak.

Ismét egy lépéssel előbbre. Mint Csáktornyáról értesítenek bennünket, hosszú küzdelem és tömérék akadály után végre mult évi december hó 31-én sikerült derék segéd-szolgabíráknak Bölcs Sándor urnak. Csáktornyán is az 1884. évi 18. t. c. 172. szakasz értelmében husz tagból álló iparhatósági megbízottat megválasztatni és így a fentuevezett törvénycikk 172. szakaszának eleget tenni. Az iparhatósági megbízottak a következők: Bors István, Debits János, Benedikt Ede, Cvetkovits Antal, Hadravics István, Pruszacz Alajos, Hanszel József, Masztnak József, Megla István, Morandini Bálint, Rosenberg Lajos, Novák István, Raizer Antal, Sziber János, Lukofnyák János, Rosenberger Zsigmond, Mohárics Pál, Petrics Ignác, Novák Ferenc és Neumann Samu. Végig tekintve ezen díszes névsor, mindegyik név mintegy garantiául szolgál, hogy a fáradohatlan buzgalma s az iparos oktatás ügyét oly melegen szívén hordozó kir. tanfelügyelőnk, dr. Ruzsicska Kálmán urnak, a mult évi október hó 1-én 2772. sz. alatt kelt iratában kifejezett amaz óhaja teljesül, hogy az ipariskola kérdése Csáktornyán is e tanév végéig teljesen meg lesz oldva. Adja Isten, hogy úgy legyen.

Alapszabálymegerősítés. A „zala-egerszegi kereskedelmi kör”, a „perlaki társaskör”, a „Sormás-Eszteregnye és Rágyász szövethetett községek önkényes tüzoltó egyesületének” alapszabályai a m. kir. belügyminiszterium által f. évi 5206., 5208. illetve 5207. szám alatt a bemutatási záradékkal elláttattak.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Wanka Dezső pápai kir. járásbírói irnokot a zala-egerszegi kir. törvényszékhez helyezte át.

Névváltóztatás. Kiskorú Feigelstock Móríc zala-szent-gróthi illetőségi ugyanottai lakos vezetéknévének „Fodor”-ra kért átváltóztatása f. évi 5665. számú belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

Az izr. anyakönyvek vezetése érdekében a zala-egerszegi járási szolgabíró ur a járáshoz tartozó községek bíróihoz a következő rendeletet intézte: Utasítom a község bíróját, hogy az izr. anyakönyvek vezetése érdekében községében lakó összes izr. családok névjegyzékét az általuk fizetendő állami adó összeg kitiintésével a zala-egerszegi izr. hitközség előjáróságához f. évi február hó 20-áig mulhatlanul betérjessze.

A zalabéri önk. tüzoltó egylet végleges alakuló gyűlését mult hó 31-én tartotta, mely közgyűlésen Perényi Antal szent-gróthi segédlelkész úr, a szent-gróthi tüzoltó egylet elnöke és főparancsnoka, a tüzoltó intézmény lelkes bajnoka elnököl és élénk szavakban esetezte ezen humanus intézmény nagy horderejét. — Gyújtó szavainak meg volt a hatása, újból többen léptek be az egyesületbe s a tagsági díjak fizetését meg is kezdték. Herovits Gyula egyleti jegyző úr a rendes pártoló tagsági díjon felül az egyesület pénztára javára öt frtot adományozott.

Hirtelen halál. Molnár István gelsei lakos mult hóban elhalálozván, mivel a halottkém a halál okát gyanusnak találta, a hatósági és orvosrendőri vizsgálat megejtetett, mely alkalommal ugyan a hullán külérőszak nyomai nem találtattak és egyéb gyanúok sem voltak megállapíthatók, mivel azonban a járásorvos ki jelentése szerint mérgezési eset is foroghat fenn, a vizsgálati iratok a további eljárás és boncvizsgálat végett a nagy-kauizsai kir. járásbírósnak átadattak. —

Kutba fulladt. Kurucz István tapolczai kocsis, részeg fővel a kutba esvén, mire észrevették és megmentéséhez foghattak volna a kutba belefulladt. —

Öngyilkosság. Gombos György alsó-szent-erzsebthi lakos, mintegy 41, nős, mult hó 26-án déltájban az istálló padlására magát felakasztotta. —

Tompa Mihály összes költeményeiből Mehner Vilmos füzetes vállalatában megjelentek a 19—22 füzetek. A 19. 20. füzetek a Regéket tartalmazzák, a 21. füzet a III. kötethez szóló jegyzeteket. Ugyan e füzetben kezdődik meg a IV. füzet a Népregékkel. Egy-egy füzet ára 35 kr.

Vas Gereben összes munkáiból megjelent a 3. 4. 5. 6. füzet. Gyulai László rajzaival kiadja Mehner Vilmos több mint 400 eredeti képpel. Vas Gereben művei 8. kötetben jelennek meg, finom papíron, tiszta nyomással, gazdagon illusztrálva. Egy-egy kötet 6—7 füzetből fog állani. Egy-egy füzet ára 25 kr. — A művek sajtó alá rendezésével dr. Váli Béla és dr. Sziklay János foglalkoznak, mint akik leginkább fáradoztak abban, hogy a jeles író földi maradványai illő pompával Bécsből Budapestre szállítottak s a derék hazafi magyar földben pihenhet.

Táborszky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésben megjelent *Kesergő Rácz Pál* halálára szerző fia Rácz Pál. Ara egy frt. *Studio auf der Reis* polka, zongorára szerkesztette ifj. Fabrbach Fülöp ára 75 kr.

Vörösmarty összes munkáiból Mehner Vilmos előnyösen ismert fővárosi könyvkiadó füzetes vállalatából megjelentek a 47—50 füzetek, melyek a halhatatlan költő vegyes prózai dolgozatait tartalmazzák. A diszes kiállítású vállalat egy-egy füzet 35 kr. — Melegen ajánljuk olvasó közönségünk figyelmébe e valóban pártolásra méltó vállalatot!

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

1624 tkv. 1885.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A tapolcazi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **FRISCH JÓZSEF** végrehajtónak **PÁL JÁNOS** és **PÁL FERENC** végrehajtást szenvedők elleni 50 és 105 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a tapolcazi kir. jbiróság) területén lévő s a szepezi 60. sz. tkvben 1. 1—5. sor. sz. a. felvett 3/4-ed urbéri teleknek Pál Jánost és Pál Ferencet illető 2/6-od részbeni jutalékukra 294 frt 67 kr. kikiáltási árban, továbbá az ugyanezen tkvben 2—4. sor. sz. a. felvett ingatlanoknak Pál Jánost és Pál Ferencet illető 2/6-od részére jutalékukra és pedig a 235. hrszámú szőlőnek 2/6-od részére 158 frt, a 216/b. hrszámú szőlőnek 2/6-od részére 24 frt s a 316. hrszámú erdőnek 2/6-od részére 1 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1886. évi február hó 25-ik napján délelőtti 10 órakor** a szepezi községhez tartozó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán 1885. évi december hó 12. napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

OSZTERHUBER
kir. aljbiró.

ETTLINGER & Co. HAMBURGban,
világ postaszékhelyén,
Kivonat a hamburgi kávé stb. árjegyzékből

2.90 Goldjava, szerfelett finom	5.10
3.30 Java, zöld, erős, izletes	4.95
3.70 Portorico, zamatos, erős	5.25
4.10 Java, finom, izletes	5.87
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld	5.80
4.65 Planitago, zamatos, fénylő	6.20
4.85 Menado, igen finom	6.30
4.86 Arab moccán, tüzés	7.20
Tetszés szerinti kávévegyítések bármely értékűből, két fajból 5 kiló.	
China tea finom dobozban fél kilo — 70. — 95. 1.15. 1.70. 2.30. 2.85. 3.15 stb	
Thea 2 kilon alól a porto miatt 30 kral drágább.	
5 liter	2.05
5 liter	2.60
5 liter	1.25
5 liter	1.85

Jamaicai rum 5 liter
Caviar, 2 kilo portomentes
gyengén sóva 4 kilo

Mind közvetlen Hamburgból. Kimerítő árjegyzékek ingyen bérmentve.

305/v. 1885.

Árverési hirdetés.

Alulirt kir. bir végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 6634 számú végzése által a **Körömdi takarékpénztár** végrehajtó javára **Hethessy Elek** zala-lövői lakos ellen 150 frt tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1134 frtra becsült bivalyok, szarvasmarhák, gazdasági eszközök, takarmány és egy járgányos cseplőgépből álló ingóságoknak nyil-

vános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínen vagyis Zala-Lövön leendő eszközésére **1886-ik év február hó 22 napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegén 1886-ik évi január hó 26 napján.

NEMES SÁNDOR
kir. bírósági végrehajtó.

5675 tkv. 1885.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A tapolcazi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Sólyomi Lipót** végrehajtónak **Kocsis Gergely** és neje **Sári Anna** végrehajtást szenvedők ellen 200 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a z-egerszegi kir. törvényszék (a tapolcazi kir. jbiróság) területén lévő, s a l-istvádi 72. sztkvben 1. 1—3 sor 110. 112. és 113. hrsza. Kocsis Gergelyné szül. Sári Anna tulajdonánál felvett ház, kamara és istállóra 401 frt 50 kr; továbbá a l-istvádi 354. sztkvben II. 1—6 sorsza. Riba János és neje Kondor Terézia tulajdonánál felvett 1/4 urbéri telekre 512 frt, s végül a b-edericsi 163. sztkvben 7. 846. hrsza. Kocsis Gergely tulajdonánál felvett gesztenyésre 379 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok és pedig a l-istvádi határban fekvők **1886. évi március hó 30. napján d. e. 10 órakor** l-istvádi községhez tartozó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt miniszt. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán 1885. decz. 17-én a kir. jbiróság mint telekkvi hatóság.

OSZTERHUBER
kir. aljbiró.

2322 tk. 1885.

Árverési hirdetés.

A sümegi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. k. államkincstár képviselőjében **Árvay Lajos** m. t. ügyész zala-egerszegi lakos végrehajtónak **Hosszú György** aranyodi lakos végrehajtást szenvedők elleni 47 frt 19 kr. tőkekövetelés iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíró területén lévő, Aranyod község határában fekvő, s az aranyodi 131. sz. tkvben 7. 192. hrszám alatt **Hosszú György** tulajdonánál felvett ingatlanra az árverést 482 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1886. évi március hó 31-ik napján d. e. 10 órakor** Aranyodon a község házánál megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 48 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m. k. igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság telekkvi hatósága Sümegen 1885. évi december hó 19-én.

SOMOGYI
kir. járásbíró.

Maria-Calli Gyomorcsépek,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmi ellen, és felülmulthatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, roszszagu lehellet, savanyu felbőfőzés, kólíka, gyomorhurut, gyomorfégés, huykőképződés, tulságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak tulterheltsége étel és ital által, gilisza, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

BRADY KÁROLY,

„az „öregyalhoz“ címzett gyógyszerárában Kremzierben, Morvaországban.

Kapható: Z. Egerszegén — Keszthely, Nagy-Kanizsa, Kaposvár, Mura-Szombat, Tapolca, Veszprém és egész Magyarország gyógyszeráráiban. 52—11.

Nyomatott Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegén.

Arverési hirdetés.

Én Takács Jenő tapolcazi kir. közjegyző ezennel közhírré teszem, hogy közadós **PECZEK GYULA** és **IDA** csődtömegéhez tartozó s alább megnevezett ingóságok dr. Jánosi Sándor veszprémi ügyvéd tömeggondnok megbízása folytán s közbenjöttével általam a Tördemicz község határában lévő Lábdi szőlőhegyen a nagy pincénél s Badacsony-Tomaj község határában lévő Badacsony szőlőhegyen folyó évi február hó 20. napján délelőtti 9 órakor megtartandó árverésen eladatni fognak.

Eladás tárgya:

42 darab különféle nagyságu mintegy 4000 akónyi boros hordók, pincebeli felszerelések, prések, kádak; a hordók mintegy 30, 35, 200 és 680 akós darabokban, akónként 50 kr., 80 kr. és 1 frt kikiáltási árban; butorok, darabonként, különböző kikiáltási árban; 1885. évi 1190 akó (körülbelül 600 hecto) b-tomaji és tördemiczi fejett bortermés több hordóban akónként 10 frt kikiáltási árban hordó nélkül vagy esetleg azzal együtt is;

336 akó törköly hordó nélkül és mintegy 170 akó sópró.

A vételárak azonnal s készpénzben fizetendők a tömeggondnok kezéhez.

Az eladott ingóságokat az eddigi helyiségekben vevők saját felelősségükre 10 napig ott hagyhatják. A mennyiben a hordót tartalom nélkül veszi meg valaki, 5 napig tünni tartozik, hogy tartalma bent hagyaték.

Tapolca, 1886. február 1-én.

Takács Jenő
kir. közjegyző.

Kings-oil.
Kings-oil.
Biztonsági salón petroleum.

150 ° F.-nél nem robbanó, veszélymentes tiszta fehér és feltűnő csillamvilágos fényt árasztó és takarékos világító kőolaj.

Egyedüli gyári raktár:
Rosenthal Ignác és fia
kereskedésükben
ZALA-EGERSZEGEN.

110-S O U I K

2816 tk. 1885.

Arverési hirdetés.

A sümegi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. k. államkincstár képviselőjében **Árvay Lajos** m. t. ügyész z. egerszegi lakosnak **Lakenpacher Samu** sz. gróti lakos árverési vevő elleni 100 frt 31/2 kr. tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíró területén lévő, Szent-Grót m. városban fekvő s a szent grót m. városi 5. sz. tkvben a 7. 5. sor sz. a. Engel Alajos és neje Schlezinger Mili tulajdonánál felvett s Lakenpacher Samu által bírói árverésen 580 frtért megvett házra ezennel 580 frtban megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1886. évi május hó 7-ik napján délelőtti 9 órakor** Szent-Gróthon a község házánál megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagy is 58 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság tkvi hatósága Sümegen 1885. évi december hó 30-ik napján.

SOMOGYI
kir. járásbíró.

Hirdetés.

A Peczek Gyula és Ida tömegéhez tartozó (előbb Ranolder féle) badacsonyi szőlőknek 1885-ik évi bortermése, mintegy 650 hectoliter, nem különben mintegy 85 hectoliter sópró, ugy 180 hectoliter törköly elfogadható ajánlatok esetén a folyó 1886. évi február hó 20-ára kitűzött nyilvános árverés előtt szabad kézből is eladók; ajánlatok február hó 12-ig alulírtotthoz címzendők.

Veszprém, 1886. február 1-én.

Dr. Jánosi Sándor
tömeggondnok.